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ELECTROMAGNETISMO
PRACTICO 8
INDUCCION

Problema N2 1

a) Exprese el flujo magnético a través de una superficie S limitada por una curva cerrada
C en funcidn del potencial vectorial magnético A.

b) Utilice la ley de Faraday para relacionar el campo eléctrico inducido con un potencial
vector variable en el tiempo.

c) Muestre que la relacion anterior implica la existencia de un potencial escalar
electromagnético ¢(r, t). Observe que en electrostatica este potencial coincide con el potencial
electrostatico usual.

Problema N2 2

Considere los dos alambres infinitos de la figura en la vecindad de una espira rectangular de
lados ay b. Los alambres llevan una corriente I (t) en sentidos opuestos como se indica. Suponga
que I(t) cambia con: dI/dt > 0.

a) Determine la fem inducida en la espira calculando

la variacion de flujo magnético a través de la misma. ]
I T l b

b) Halle el potencial vector de un alambre con

corriente y utilice este resultado para calcular la fem de una

manera alternativa. d, -
¢) Calcule las inductancias mutuas M; y M, de cada d,
.

conductor rectilineo con la espira.

Problema N2 3

a) Una espira plana de area S se encuentra en rotacién uniforme con velocidad angular
@ = wk (ken el plano de la misma), con A(t = 0) =, en una regién donde hay campo
magnético que varia armoénicamente en el tiempo con la misma frecuencia: E(t) =
B, sin(wt) J.

i. Determine la fem inducida en la espira.

ii. Sila espira tiene una resistencia R, determine la potencia mecanica que se le debe
suministrar para mantenerla en rotacién uniforme.

b) Un disco fino de ancho §, radio R y conductividad g esta en reposo en un campo
magnético sinusoidal de frecuencia w y perpendicular a la superficie.

i. Determine la densidad de corriente inducida en el disco.

ii. Halle la potencia disipada por efecto Joule en el disco.
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Problema N2 4

Una barra metalica se desliza con velocidad ¥ constante sobre los rieles de la figura. Los rieles
estan conectados a una fuente de tension V,, a una resistencia R y a una bobina de inductancia
L. La barra atraviesa una regidn triangular como se muestra en la figura y donde se ha
establecido un campo magnético B uniforme y constante. Mientras la barra se mueve entre los
puntosDyF:

a) Halle la intensidad I(t) que circula D E -

por el circuito suponiendo I(t = 0) = V,/R. 1 Vo ; : y
——>
v

b) Calcule la fuerza externa necesaria

para que la barra se mueva a velocidad R <
constante.
c) Halle la potencia entregada por la - Q&
: 4
fuerza externa, la potencia entregada por la > ) L \
fuente I/, y la potencia disipada por el circuito. . «

Problema N2 5

Los circuitos magnéticos de las figuras 1 y 2 estan conformados por un nucleo de
material lineal de permeabilidad u, seccién transversal uniforme S, y las ramas lateral izquierda,
central y lateral derecho tiene largos medios 31, [ y 31 respectivamente.

a) Para el circuito de la figura 1 halle las autoinductancias L; y L,, y la inductancia mutua

de los enrollados.

b) Para el circuito de la figura 2 halle las autoinductancias L., L1 y L, y la inductancia
mutua de los enrollados.

c) En el circuito anterior se invierte el sentido del enrollado de la bobina de la rama
derecha, manteniendo el resto de las condiciones del circuito de la parte b). Halle nuevamente
las autoinductancias L, Ly y L, y las inductancias mutuas.

Figura | (parte a) Fiéura 2>(partc b)

Nota: Considere que la corriente ingresa siempre por el lado del cable que esta por debajo del
nucleo.
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Problema N2 6

Considere el circuito magnético de la figura, donde el nucleo es de un material lineal de
permeabilidad pu > pg y seccion transversal uniforme S. El entrehierro tiene un ancho z, muy
pequeio en comparacion con las demas dimensiones del objeto.

a) Determine la intensidad magnética H en el nlcleo y en el entrehierro.

b) Calcule la energia magnética U(z) del sistema. «— 1 >
c) Deduzca la fuerza magnética sobre la barra T
. l <_/(
(aproximando al menor orden en z). > —
q.
d) Suponiendo que la barra tienen masa m, écual I
. . m

es el maximo peso que se puede suspender de ella sin que M
se desprenda?. gl -

Problema N2 7 — Problema 2 — Examen Julio de 2010.

A través de un alamabre conductor horizontal (largo) circula una corriente variable. Una
espira conductora cuadrada de lado a, masa m y resistencia R, se encuentra en un plano vertical
a una distancia D por debajo del alambre, como se

muestra en al figura. En el tiempo t = 0 la espira se x )
libera a partir del reposo. Si se desprecia la |
autoinductancia de la espira, ¢Cudl deberia ser la D
corriente por el alambre como funcion del tiempo para \lf

- g (aceleracion

gue la espira se mantenga en reposo luego de ser de la gravedad)

liberada?. Realice un diagrama indicando sentido de las -
corrientes, campo magnetico y fuerzas involucradas.

Problema N2 8 — Problema 3 — Examen Febrero de 2012.

Considere dos cilindros concéntricos de radios R y R + dR, y altura infinita, con el
espacio entre los cilindros relleno de dos materiales conductores distintos, tal como se muestra
en la figura. Dichos materiales tienen conductividades g; y g, respectivamente. En el espacio
dentro del cilindro interno existe un campo magnético uniforme de direccién coincidente con el
eje de los cilindros, B= B(t)k. Dicho campo magnético varia en el tiempo segun B(t) = at,
donde a es una constante conocida.

a) Hallar la densidad de carga g(t) en la interfaz
entre los dos medios en funcidn del tiempo. Suponer que
dR es lo suficientemente chico como para considerar que
el campo entre los cilindros es tangencial y de igual médulo
en cada punto dentro de cada medio.

b) Hallar la energia por unidad de longitud del

cilindro disipada en el medio 1 luego de transcurrido un
tiempot = t,.
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RESULTADOS

d,(dx+a)] dI b) A’(r) = —”—Ollog(r)lz, conklal,

y
P2) a) e = 27 log [dz(d1+a) dt’ 21

di{+a
dy

c) M; = —Mlog[

Uob dy+a . - .. A
- ] M, ===log [ 22 ], el flujo positivo es definido por é,

21

P3) a) € = wB,S cos(2wt); la normal es tal que A(t =0) =

TgR*B3w?s

2
t
3 cos“(wt)

(A)BO ~
b) ] =gE = —g — T cos(wt)é, Pyisp =

2 Rt
Pa) @) I(t) = 20— (1 —e L —%t) +2, b) FEXT = —[IB = —2I(t)But

c) PEXT = FEXt. 5 = —21(t)Bv?t, Py, = V,I(t),Pg = RI*(¢).

4 uSN? 4 uSN? 1 uSN;N.
PS)a) Ly == Ly === My = 11 2= Mj,,
WL = 4 uSNZ L 4 uSNZ L _ 2uSNg " 1 uSN; N, _ 1uSN,N, " - 1 uSN;N,
)1_15 ! 72715 | ¢T 5 T 5 2275 TI27q5
1 uSN, N, 1 uSN,N, 1 uSN;N,

C)M1c=_§f;Mzc=_§f;M1z=_1_5 I

_ o _ u — N272 __HHoS
P6) a) Hy = NI augl+2puz’ He = NI 4ugl+2uz b)U(z) = NI 2(4pol+2uz)’

du(z) (g T g N2I?p?S
F = S)=-N22—— (= Mg = — 2= =
) ) ==, <g> Guol+ 207 \g)  DM9T Tep ~™9

2
P7)a) I(t) = \/IZ — 2Ct, con € = 5= 2201

u2 a3 log(1+a/D)

Para que la I;;,4 tenga el sentido correcto, el flujo debe estar disminuyendo. Esto es posible sélo
si la corriente I(t) es decreciente con el tiempo. Por otra parte, el equilibrio podra mantenerse
sélo desde t = 0 hasta t* = I3/2C.
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